

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΥΓΕΙΑΣ ΚΑΙ  
ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗΣ  
ΕΝΩΣΗ ΝΟΣΗΛΕΥΤΩΝ-ΤΡΙΩΝ  
ΕΛΛΑΔΟΣ (Ε.Ν.Ε.)- Ν.Π.Δ.Δ.

Ταχ. Δ/ση : Β. Σοφίας 47  
Τ.Κ. : 106 76 Αθήνα  
Τηλ. : 210- 3648044  
Φαξ : 210- 3648049  
Email : [info@enne.gr](mailto:info@enne.gr)

Πληροφορίες: Α. Δάγλας

Αθήνα, 10/02/2014

Αρ. Πρωτ.201

ΣΩΜΑ ΕΠΙΘΕΩΡΗΤΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΥΓΕΙΑΣ ΚΑΙ  
ΠΡΟΝΟΙΑΣ  
ΓΕΝΙΚΟ ΕΠΙΘΕΩΡΗΤΗ Κ. ΣΑΜΠΑΤΑΚΑΚΗ  
ΓΕΝΙΚΟ ΕΠΙΘΕΩΡΗΤΗ ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ  
ΣΩΜΑ ΕΠΙΘΕΩΡΗΤΩΝ -ΕΛΕΓΚΤΩΝ ΔΗΜΟΣΙΑΣ  
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗΣ (Σ.Ε.Ε.ΔΔ)

ΑΝΤΙΕΠΙΘΕΩΡΗΤΗΣ Κ. ΣΑΜΠΑΤΑΚΑΚΗ  
Αρ. Πρωτ. 276  
Αθήνα, 11-2-14

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΥΓΕΙΑΣ ΚΑΙ  
ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗΣ  
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ  
ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ  
ΘΡΑΚΗΣ  
Ημερομηνία: 10/2/14

Θέμα: «Καταγγελία εν σχέσει με την χορήγηση ειδικής άδειας σε μη δικαστικούς  
στο Γ.Ν. Κατερίνης»

Παρακαλούμε όπως προβείτε στη διερεύνηση της νομιμότητας χορήγησης ειδικής άδειας σε νοσηλεύτες των Τ.Ε.Π. του Γ. Ν Κατερίνης, κατ' εφαρμογή της υπ' αριθμ. πρωτ. 8103/23-04-2013 απόφασης του οικείου Διοικητή κ. Φαρμάκη και μετά από τη σύμφωνη γνώμη της Νοσηλευτικής Υπηρεσίας, όπως προκύπτει από τα υπογεγραμμένα υπ' αυτής προγράμματα εργασίας

Σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 105 του Νόμου 2071/1992, «σε νοσηλεύτες, μαίες, βοηθούς νοσηλευτές και φυσικοθεραπευτές πλήρους απασχόλησης που εργάζονται σε μονάδες εντατικής θεραπείας και χειρουργεία των νοσηλευτικών ιδρυμάτων ν.π.δ.δ. ή ν.π.ι.δ. μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα, νοσοκομεία Ι.Κ.Α., όπως επίσης και σε άλλες ειδικές μονάδες των νοσηλευτικών αυτών ιδρυμάτων, που καθορίζονται με απόφαση του Υπουργού Υγείας, Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων μπορεί να χορηγείται επιπρόσθετη ειδική ετήσια άδεια μετ' αποδοχών, τουλάχιστον 6 εργάσιμων ημερών πέραν της κανονικής και ειδικό επίδομα. Οι προϋποθέσεις για την πρόσθετη ειδική άδεια, το ύψος και ο χρόνος έναρξης καταβολής του ειδικού επιδόματος και κάθε άλλη σχετική λεπτομέρεια εφαρμογής της προηγούμενης παραγράφου, καθορίζονται με κοινή απόφαση των Υπουργών Πρωτοβάθμιας και δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης, Οικονομικών και Υγείας, Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων».

Κατ' εφαρμογή των ανωτέρω διατάξεων εξεδόθη αρχικώς η Υ4α/3024/93, ΦΕΚ Β' 726/1994 Απόφαση του Υπουργού Υγείας, Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων, ορίζουσα τα ακόλουθα: «Σε νοσηλευτές, μαίες, βοηθούς νοσηλευτές και φυσικοθεραπευτές πλήρους απασχόλησης που εργάζονται σε χειρουργεία, ανάνηψη, μονάδες εντατικής θεραπείας, μονάδες αυξημένης φροντίδας, μονάδες στεφανιαίων νόσων, τεχνητού νεφρού, περιτομικής κάθαρσης, μονάδες AIDS,

μονάδες προώρων, αίθουσες τακετών, αίθουσες παραλαβής, υπηρεσίες αιμοδοσίας, μονάδες μεσογειακής αναιμίας και αιμορροφιλικών, των Νοσηλευτικών Ιδρυμάτων ΝΠΔΔ και ΝΠΙΔ μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα και νοσοκομεία του ΙΚΑ, θα χορηγείται ειδική πρόσθετη άδεια και ειδικό επίδομα».

Εν συνεχεία ακολούθησε η έκδοση της υπ' αριθμ. 2003075/204/0022, ΦΕΚ Β' 33/1995 Απόφασης των Υπουργών Πρόεδρίας της Κυβέρνησης, Οικονομικών και Υγείας, Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων, που ορίζει τα ακόλουθα : «Σε νοσηλευτές, μαίες, βοηθούς νοσηλευτές και φυσικοθεραπευτές πλήρους απασχόλησης που εργάζονται σε χειρουργεία, ανάνηψη, μονάδες εντατικής θεραπείας, αυξημένης φροντίδας, στεφανιαίων νόσων, τεχνητού νεφρού, περιτοναϊκής κάθαρσης, AIDS, προώρων, αίθουσες τακετών και παραλαβής, υπηρεσίες αιμοδοσίας, μονάδες μεσογειακής αναιμίας και αιμορροφιλικών, των Νοσηλευτικών Ιδρυμάτων ΝΠΔΔ και ΝΠΙΔ μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα και νοσοκομεία του ΙΚΑ, θα χορηγούνται τα παρακάτω : 1) ..., 2) Ειδική πρόσθετη άδεια μετ' αποδοχών δέκα (10) ημερών πέραν της κανονικής. Η ειδική άδεια χορηγείται μετ' από συνεχή υπηρεσία ενός (1) χρόνου, στις ανωτέρω μονάδες και σε χρονικό διάστημα που δεν διαταράσσεται η εύρυθμη λειτουργία των Ιδρυμάτων».

Όπως προκύπτει από τις παραπάνω διατάξεις, ομιλώντας περί νοσηλευτών, ως βασική προϋπόθεση για την χορήγηση της εν λόγω ειδικής άδειας είναι η συνεχής τουλάχιστον ετήσια υπηρεσία στις παραπάνω περιοριστικώς αναφερόμενες μονάδες. Με άλλα λόγια, αληθείς δικαιούχοι της συγκεκριμένης άδειας είναι μόνον οι νοσηλευτές που απασχολούνται κατ' αποκλειστικότητα στις συγκεκριμένες μονάδες.

Σημειωτέον εν προκειμένω, ότι οι ρυθμίσεις της προαναφερθείσας υπουργικής απόφασης είναι κανονιστικής φύσεως και το πεδίο εφαρμογής τους δεν μπορεί να διευρυνθεί με πρωτοβουλία ενός διοικητή νοσοκομείου. Οποιαδήποτε διεύρυνση των δικαιούχων της συγκεκριμένης άδειας, χωρίς την προηγούμενη αντίστοιχη τροποποίηση της επίμαχης υπουργικής απόφασης, συνιστά ενέργεια ευθέως παράνομη και καταχρηστική, που γεννά ευθύνες αστικής, ποινικής και πειθαρχικής φύσεως για παν υπαίτιο πρόσωπο.

Ενόψει των ανωτέρω αποβαίνει εξαιρετικά κρίσιμη η διερεύνηση της νομιμότητας χορήγησης της ως άνω ειδικής μορφής άδειας σε νοσηλευτές των Τ.Ε.Π. του Γ.Ν. Κατερίνης, κατ' εφαρμογή της υπ' αριθμ. πρωτ. 8103/23-04-2013 απόφασης του οικείου Διοικητή.

Σημειωτέον, ότι εφόσον οι νοσηλευτές που λαμβάνουν την εν λόγω ειδική άδεια δεν απασχολούνται κατ' αποκλειστικότητα σε τμήματα ή μονάδες που να δικαιολογούν την χορήγηση της άδειας αυτής, τότε η πράξη χορήγησης πάσχει ακυρότητα, ενώ παραβιάζει την αρχή της ίσης μεταχείρισης των εργαζομένων κατά το μέρος που εξομοιώνει εν τοις πράγμασι τους αληθείς δικαιούχους της άδειας με τους μη δικαιούχους να την λαμβάνουν.

Η ακρίβεια και το βάσιμον της παρούσης δύνανται να προκύψουν από την ενδεδειγμένη έρευνα και μελέτη των επίσημων προγραμμάτων εργασίας, που έχουν κατατεθεί στο οικείο γραφείο προσωπικού, οπότε θα καταστεί σαφές ποιοι λαμβάνουν τη συγκεκριμένη μορφή ειδικής άδειας χωρίς πραγματικά να την δικαιούνται ως μη απασχολούμενοι κατ' αποκλειστικότητα στις περιοριστικώς αναφερόμενες μονάδες.

Στην περίπτωση αυτή, προς αποκατάσταση της νομιμότητας θεωρούμε ότι ο καταλογισμός ευθυνών από την υπηρεσία σας, είναι εκ των ων ουκ άνευ, προκειμένου να εξομαλυνθεί η διαμερφωθείσα κατάσταση στο εν λόγω νοσοκομείο.

Για το Διοικητικό Συμβούλιο της Ε.Ν.Ε.

Ο Πρόεδρος  
Δημήτρης Σαββίδης

ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΗ  
Ο ΑΡΜΟΔΙΟΣ

Ο Γεν. Γραμματέας  
Αριστέιδης Δάγλας

Επίσημος Γραμματέας  
Ενός (1) από τα Νοσοκομεία Ελλάδος - Ε.Ν.Ε.

ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΥΓΕΙΑΣ ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΑΣΦΑΛΙΣΗΣ  
ΕΝΔΕΙΞΕΙΣ ΚΑΙ ΚΑΤΑΡΤΙΣΤΕΣ